

*Ильмень*

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Год издания 21  
Воскресенье  
28  
марта 1943 г.  
№ 37 (3335)  
Цена 20 коп.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 27 марта)

В течение 27 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

26 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 50 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

На ЗАПАДНОМ фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение своих позиций. Бойцы Н-ской части, преодолев минные поля и проволочные заграждения противника, овладели двумя населенными пунктами. В бою за эти пункты немцы потеряли убитыми более 200 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

В районе БЕЛГОРОДА на одном участке противнику, ценою больших потерь, удалось вклиниться в расположение наших войск. Стремительным контрударом немцы были отброшены на исходные позиции. В результате боя уничтожено до двух рот немецкой пехоты, подбито 2 танка и самоходное орудие противника.

В районе Среднего течения СЕВЕРНОГО ДОНЦА батальон пехоты противника, при поддержке сильного артилле-

рийского огня, дважды атаковал подразделение, где командиром т. Краснов. Наши бойцы отбили атаки гитлеровцев. На поле боя осталось более 100 вражеских трупов. На другом участке разведчики Н-ской части ворвались в траншеи противника и истребили 40 немецких солдат и офицеров.

Южнее озера ИЛЬМЕНЬ наши части закреплялись на достигнутых рубежах и вели разведку. 13 бойцов под командованием сержанта Платонова подползли к вражеским позициям и внезапно атаковали гитлеровцев. После того, как сержант Платонов убил немецкого офицера, 12 немецких солдат сдались в плен! Наши разведчики заняли новый рубеж и удержали его до подхода подкрепления.

Снайпер т. Номоконов за время войны истребил 263, а его ученик т. Миронов — 126 гитлеровцев.

На КУБАНИ за три дня наши летчики в воздушных боях сбили 34 и подбили 8 немецких самолетов. Советские штурмовики и бомбардировщики совершили успешный налет на аэродром противника. Бомбовыми ударами и пушечно-пулеметным огнем уничтожено много немецких самолетов.

Карательная экспедиция гитлеровцев пыталась окружить и

уничтожить партизанский отряд „За Родину“, действующий в одном из районов Орловской области. Немцы бросили в бой против партизан одно подразделение с целью отвлечь их внимание. Главные силы карателей намеривались зайти с тыла, окружить и разгромить партизанский отряд. Партизанская разведка во время вскрыла замысел врага. Командир отряда выделил группу партизан и приказал им вступить в бой с немецким подразделением. Остальные бойцы отряда с командиром во главе устроили засаду у лесной дороги, по которой должна была подойти карательная экспедиция. Стремясь окружить партизан, гитлеровцы сами попали в окружение. Советские патриоты уничтожили 91 немецких солдат и офицера, взяли двух пленных. Захвачены трофеи, в том числе автоматическое орудие, 9 пулеметов, 6 минометов, 50 винтовок, 2 автомата, 450 мин, 54 повозки с провиантом.

Ниже публикуется акт о злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев над мирным населением в деревне Гаврилки, Смоленской области: „Накануне отступления немцы собрали в Гаврилки жителей деревень Кузнецово, Никулинки и других и загнали их в несколько домов. Немецкие бандиты потом подожгли деревню. Некоторые жители пытались спастись. Они выскакивали на улицу из домов, охваченных пламенем. Немцы, стоявшие неподалеку, из автоматов расстреливали тех жителей, которые пытались бежать. В огне сгорело свыше 100 человек, в числе которых было много женщин и детей. Подоспевшим частям Красной Армии удалось спасти некоторых советских граждан от страшной гибели“. Акт подписали жители деревни А. Бритвин, Т. Медышкова, О. Свисткова, Г. Котов, М. Семенова, А. Котова, А. Лобанова, М. Жаворонкова.

## Вся страна помогает фронту

НОРДВИК. Полярники Нордвика собрали 107.000 рублей на строительство танков для своего подшефного танкового полка и отправили на фронт большое количество подарков.

МОСКВА. Коллектив первого фронтового

театра Всероссийского театрального общества выезжает в части Краснознаменного Балтийского флота, где покажет новую пьесу лауреата Сталинской премии К. Симонова „Жди меня“.

(ТАСС).

## ГИТЛЕРОВСКИЕ ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИКИ НЕ УНИМАЮТСЯ

Советское Информбюро уже разоблачило немецкую фальшивку о потерях наших войск в районе между Северным Донцом и Днепром. Но гитлеровские фальшивомонетчики не унимаются. Одной опубликованной фальшивки гитлеровцам показалось мало и они на скорую руку состряпали новую, столь же вздорную и глупую. 24 марта германское информационное бюро опубликовало сообщение о потерях советских войск за последние 8 недель в районе Орла. Гитлеровцы на сей раз объявили уничтоженными или понесшими „особенно тяжелые потери“ ни много ни мало как 41 стрелковую дивизию, 11 стрелковых и 18 танковых бригад. Дело в том, что у нас не было и нет столько войск в районе Орла. Если бы у нас было столько войск в этом районе, от немецких войск не осталось бы и следа.

Известно, что гитлеровская пропаганда никогда не отличалась умом и только своей несусветной ложью всегда себя ставила в неловкое положение. Но после поражения немецко-фашистских войск под Сталинградом гитлеровская пропаганда еще более поглупела, окончательно потеряла всякие остатки здравого смысла. Дикая бред последних сообщений гитлеровцев лучше всего свидетельствует об этом. В самом деле—20 марта 1943 года немцы, всячески раздувая свои успехи в районе между Северным Донцом и Днепром, объявили уничтоженными десятки советских дивизий и бригад. Через 4 дня, 24 марта, часть этих якобы уничтоженных соедине-

ний Красной Армии, как например, 193-ю стрелковую дивизию, 9-ю лыжную бригаду и другие гитлеровцы вторично объявили уничтоженными, но только уже не в районе между Северным Донцом и Днепром, а в районе Орла.

Если поверить гитлеровским пустобрехам, то выходит, что Красная Армия только на двух участках фронта: в районе между Северным Донцом и Днепром с 13 февраля по 20 марта и в районе Орла за 8 недель потеряла 160 дивизий и бригад. Спрашивается, кто же в таком случае продолжает истреблять и громить немецко-фашистские войска в районе Курска и Орла, в районе Вязьмы и Ярцева, Брянска и Старой Руссы? И почему собственно понадобилось немцам сократить свой фронт? Ведь не от хорошей жизни оказались немцы вынуждены сократить свой фронт. Очевидно, что джесы из немецкого информационного бюро явно переусердствовали и подвели своих хозяев. Поистине к ним вполне применима русская поговорка—„Заставь дурака богу молиться, он себе лоб расшибет“.

Что же касается фактического положения дела в районе Орла, то необходимо отметить следующее. В конце января наши войска, действующие на этом участке фронта, прорвали в ряде мест немецкие линии обороны и завоевали значительную территорию. В ходе этих боев советские войска уничтожили 20.000 немецких солдат и офицеров, большое количество вражеской техники, захватили трофеи и 5.000 плен-

ных. За это же время наши войска потеряли убитыми и ранеными 8.620 человек.

В середине марта немцы в районе Орла, намериваясь восстановить положение, предприняли контрнаступление, но ни на одном участке успеха не добились и понесли новые потери. Только в районе севернее Жиздры противник потерял в 4-дневных боях с 19 по 23 марта 140 танков, 72 орудия, 202 пулемета, 137 мино-

метов и 8.000 солдат и офицеров убитыми.

Немцам не удалось взять реванш за Сталинград на поле боя, так теперь они усердно стремятся взять реванш на бумаге. Советские же дивизии и бригады, написанные гитлеровскими лжецами в разряд уничтоженных продолжают действовать и будут громить немецких захватчиков до полного освобождения советской земли от немецких сволочей. СОВИНФОРМБЮРО.

### ЗА РУБЕЖОМ

#### Чрезвычайное положение в Западной Норвегии

СТОКГОЛЬМ, 27 марта (ТАСС). Из Осло сообщают, что в Округе Рьюкан (западная Норвегия) и в городе Тронхейме вспыхнули серьезные беспорядки. Вчера в Тронхейме в течение целого дня происходили антинемецкие и анти-

квислинговские демонстрации населения. Полиция открыла огонь по демонстрантам. Имеются многочисленные жертвы.

В связи с беспорядками Квислинг объявил в округе Рьюкан чрезвычайное положение.

#### Действия английской авиации

ЛОНДОН, 27 марта (ТАСС). Как официально сообщается в ночь на 27 марта крупное соединение английских самолё-

тов совершило налет на различные объекты в Рурской области, в том числе на Дуисберг.

#### Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 27 марта (ТАСС). Как официально сообщается, несмотря на сильное сопротивление противника операции 8-й армии развиваются в соответствии с планом.

Авиация союзников противника.

#### Иностранная хроника

По данным французской подпольной печати только за вторую половину прошлого года гитлеровские оккупанты реквизировали во Фран-

ции около 288 тысяч тонн зерна, 65 тысяч тонн мяса, 2,5 миллиона килограммов масла и 3 миллиона килограммов жира.

И. о. ответственного редактора Н. ТРУЧЕЖ.